

राजहरा नॉर्थ कोयला खदान का उद्घाटन

झारखंड को मिलेगा 2128 करोड़ का राजस्व

बोले वित्त मंत्री

राजहरा नॉर्थ कोयला खदान झारखंड के विकास का महत्वपूर्ण पड़ाव है

स्थानीय युवाओं को रोजगार और बुनियादी सुविधाओं का विस्तार भी मिलेगा

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। झारखंड के वित्त मंत्री राधा कृष्ण किशोर ने आज पलामू जिले के पंडवा गांव में राजहरा नॉर्थ (सेंट्रल और ईस्टर्न) कोयला खदान का उद्घाटन किया। यह खदान 2021 में नीलाम की गई थी और फेयरमाइन कार्बनस प्राइवेट लिमिटेड द्वारा विकसित की गई है। यह परियोजना निर्धारित समय से पहले संचालन शुरू कर रही है, जिससे राज्य



की अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी। जानकारी के अनुसार इस खदान से झारखंड सरकार को 2128.56 करोड़ रुपये का कुल राजस्व प्राप्त होगा, जिसमें 102.27 करोड़ रुपये प्रतिवर्ष मिलेंगे। इसके अलावा, यह

परियोजना 550 से अधिक लोगों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार प्रदान करेगी।

सामुदायिक विकास और आर्थिक उन्नति
कंपनी द्वारा क्षेत्र में सड़क निर्माण, स्वच्छ

पेयजल, स्वास्थ्य सेवाएं और शिक्षा सुविधाओं के विकास की योजनाएं बनाई गई हैं। इस खदान से औद्योगिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा, जिससे पलामू और आसपास के इलाकों में आर्थिक उन्नति होगी। वित्त मंत्री राधा कृष्ण किशोर ने कहा कि राजहरा नॉर्थ कोयला खदान झारखंड के विकास का महत्वपूर्ण पड़ाव है। इससे न केवल राजस्व में वृद्धि होगी, बल्कि स्थानीय युवाओं को रोजगार और बुनियादी सुविधाओं का विस्तार भी मिलेगा। सरकार उद्योगों के विकास के लिए प्रतिबद्ध है और ऐसी परियोजनाओं का स्वागत करती है जो राज्य की आर्थिक स्थिति को मजबूत करेंगी। इस अवसर पर पलामू के सांसद विष्णुदयाल राम, फेयरमाइन कार्बनस प्राइवेट लिमिटेड के मैनेजिंग डायरेक्टर समीर लोहिया सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

पर्यटन स्थल भीम चूल्हा बना मांगलिक कार्यों का स्थल, सीमित संसाधनों व खर्च में हो रही शादियां



नवीन मेल संवाददाता
मोहरमगंज। पर्यटन स्थल भीम चूल्हा मांगलिक कार्यों को लेकर भी आकर्षण का केंद्र बन गया है। रविवार को भी एक शादी की रस्म अदायगी पूरी की गई, जिसमें शिलापुर निवासी गणेश चौधरी के पुत्र विकास कुमार और नासरीगंज (रोहतास, बिहार) के नंद कुमार चौधरी की पुत्री सविता कुमारी के परिणय सूत्र बंधन की रस्म अदायगी पुजारी गंगा तिवारी ने विधी विधान से पूरी कराया।

मौके पर वर-वधु पक्ष के लोग भी शामिल थे। पुजारी ने बताया कि भीम चूल्हा में मंदिर बनने के बाद से ही इक्के-दुक्के शादियां हुआ करती थीं। मगर पर्यटक स्थल के रूप में इस स्थल के विकसित करने के बाद से इसमें तेजी आ गई है। हर लगन में अब हर साल एक दर्जन से अधिक शादियों और वर-वधु की देखादेखी की रस्म अदायगी पूरी होने लगी है। चालू लगन में यह दूसरी शादी यहां संपन्न कराई गई है। संक्षिप्त अथवा कम समय के मुहूर्त में भी उत्सवी होता है, तो शादी की रस्म अदायगी पूरी कर लिया जाता है। ऐसी भी कई शादियां यहां संपन्न हो चुकी हैं। उन्होंने बताया कि यहां सीमित संसाधनों और कम खर्च में शादियों की रस्म अदायगी हो जाती है। यही वजह है कि इसे लेकर ऐतिहासिक महत्व का यह पर्यटक स्थल आकर्षण का केंद्र बन गया है।

चैनपुर में द्वादश ज्योतिर्लिंग मेला का अरुणा शंकर ने किया उद्घाटन



नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी इंश्वरीय विश्व विद्यालय द्वारा चैनपुर में द्वादश ज्योतिर्लिंग दर्शन मेला का आयोजन किया गया। इस भव्य आयोजन का उद्घाटन जालटनगंज की प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने किया।

उद्घाटन समारोह में हुई कलश यात्रा और महाआरती

उद्घाटन समारोह की शुरुआत कलश यात्रा और शोभायात्रा से

हुई। इसके बाद शिव ध्वज फहराया गया और द्वादश ज्योतिर्लिंग की महाआरती की गई। इस आयोजन का नेतृत्व ब्रह्माकुमारी हर्षा दीदी और ब्रह्माकुमारी तुषि दीदी ने किया, जबकि संचालन स्थानीय सेवा केंद्र प्रभारी ब्रह्माकुमारी किरण दीदी ने किया। यह मेला 16 से 22 फरवरी 2025 तक चलेगा, जिसमें श्रद्धालु द्वादश ज्योतिर्लिंग के दर्शन कर सकेंगे। इसके बाद 23 से 25 फरवरी तक निःशुल्क राजयोग शिविर का आयोजन किया जाएगा, जिसमें ध्यान और योग का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इस आयोजन में शहर के कई प्रतिष्ठित लोग उपस्थित रहे, जिनमें रामराज गुप्ता (पीके मेडिकल ऑनर), प्रीति राज गुप्ता (वाइस प्रेसिडेंट, चैयर ऑफ कॉमर्स), लव कुमार (आर्य समाज), उमाशंकर, एसआई राजकुमार, रविशंकर (डाकघर कर्मचारी), मनीष कुमार (आईसीआईसीआई बैंक मैनेजर) समेत लगभग 200 लोग शामिल थे।

जनसमस्याओं को लेकर भाजयुमो का आमरण अनशन आज से

नवीन मेल संवाददाता
हरिहरगंज। शहर के न्यू सब्जी मंडी स्थित नयन होटल के कार्यालय में रविवार को भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष सह समाजसेवी राजीव रंजन ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि विभिन्न मांग को लेकर वह 17 फरवरी से प्रखंड कार्यालय के समक्ष आमरण अनशन पर बैठेंगे। उन्होंने कहा कि क्षेत्र की जनता विभिन्न समस्याओं से त्रस्त है। कई बार संबंधित विभाग का ध्यान आकृष्ट कराने के बावजूद समस्याओं का निदान नहीं हो पाया है।



कार्यालय अंतर्गत कार्य करने वाले 145 सफाईकर्मियों का बकाया मजदूरी भुगतान करने, नगर पंचायत में व्याप्त भ्रष्टाचार को समाप्त करने तथा पुलिस प्रशासन द्वारा दो पहिया वाहनों का स्थानीय थाना में ही चालान काटने की व्यवस्था करने आदि मांग शामिल है। प्रेस कॉन्फ्रेंस में संजय जायसवाल, अखिलेश मेहता, शंभु यादव, विजय प्रजापति, विनोद पासवान, कृष्ण कुमार क्रान्तिकारी, विश्वदीप कुमार, मृत्युंजय सिंह, संतोष गुप्ता, दिनेश स्वर्णकार, भवन प्रकाश, सोनू पासवान, बलराम, शशि, किरण, संदीप, श्याम, अजीत आदि का नाम शामिल है।

आम के मंजर की सुरक्षा: कीट और रोग से बचाव के उपाय

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। आम के पेड़ों पर मंजर आने के साथ ही मधुआ कीट और फफूंद का खतरा बढ़ जाता है, जिससे फसल को नुकसान हो सकता है। कृषि वैज्ञानिकों के अनुसार, किसानों को निम्नलिखित उपाय अपनाने चाहिए।

पहला छिड़काव: मंजर निकलने से पहले अनुशंसित कीटनाशक का छिड़काव करें, ताकि मधुआ कीट का प्रकोप रोका जा सके।

दूसरा छिड़काव: मंजर में मटर के दाने के बराबर फल आने पर कीटनाशक के साथ फफूंदनाशक का मिश्रण छिड़के, जिससे पाउडरी मिल्ड्यू और एन्थ्रैकनोस रोग से बचाव हो सके।

तीसरा छिड़काव: टिकोले बने पर कीटनाशक, फफूंदनाशक और अल्फा नेपथाइल एसिटिक एसिड का मिश्रण छिड़के, जिससे फल गिरने से रोका जा सके। इन उपायों से आम की फसल को कीट और रोगों से बचाकर बेहतर उत्पादन



प्राप्त किया जा सकता है। कृषि वैज्ञानिकों का सुझाव है कि कीटनाशकों के उपयोग से पहले स्थानीय कृषि विशेषज्ञों से परामर्श लें और अनुशंसित मात्रा और समय का पालन करें। साथ ही, जैविक विकल्पों पर भी विचार करें, जैसे नीम का अर्क, जो कीट नियंत्रण में प्रभावी हो सकता है। किसानों को

सलाह दी जाती है कि वे अपने बगीचों की नियमित निगरानी करें और समय-समय पर उचित उपचार करें, ताकि फसल की गुणवत्ता और उत्पादन में वृद्धि हो सके। इन प्रयासों से न केवल फसल की सुरक्षा सुनिश्चित होगी, बल्कि किसानों की आय में भी वृद्धि होगी, जिससे उनकी आर्थिक स्थिति सुदृढ़ होगी।

‘श्रेय और प्रेय: मानव जीवन के दो महत्वपूर्ण मार्ग’ सेमिनार का समापन



मेदिनीनगर। आनन्दमार्ग प्रचारक संघ द्वारा मेदिनीनगर पलामू के आनंदमार्ग जागृति परिसर में आयोजित तीन दिवसीय सेमिनार का रविवार को समापन हुआ। अंतिम दिन मुख्य प्रशिक्षक आचार्य नभातीतानंद अवधूत ने श्रेय और प्रेय विषय पर विस्तृत व्याख्यान दिया। उन्होंने समझाया कि श्रेय आत्मिक उत्थान और अनंत सुख का मार्ग है, जबकि प्रेय तात्कालिक सुख और भौतिक लाभ की ओर ले जाता है। श्रेय को अपनाने से व्यक्ति आत्मिक शुद्धि प्राप्त करता है और

समाज के कल्याण में योगदान देता है। आचार्य ने नैतिक नियमों, ध्यान, प्राणायाम और समाधि के पालन पर जोर दिया। इस अवसर पर सैकड़ों मार्गियों और आम जनता ने भाग लिया। रीजनल सचिव आचार्य रतमुकानंद अवधूत, सेवा धर्म मिशन सचिव आचार्य जगत्मानंद अवधूत, डायरेसिस महिला सचिव अवधूतिका विष्णुमाया आचार्य, भूक्ति प्रधान मधेश्वर, देवनाथ जी, लक्ष्मण सिंह, बैजनाथ जी, सरोज, देवेन्द्र, संदीप, संजय, चंदन समेत कई लोग उपस्थित थे।

उपायुक्त ने कस्तूरबा विद्यालय में छात्राओं संग संवाद किया, परीक्षा की तैयारी के लिए टिप्स

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। शनिवार शाम उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन अचानक चैनपुर स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय पहुंचे। उन्होंने छात्राओं से संवाद कर उनकी शैक्षणिक चुनौतियों को समझा और परीक्षा की बेहतर तैयारी के लिए महत्वपूर्ण सुझाव दिए। उपायुक्त ने छात्राओं को बताया कि मेहनत का कोई विकल्प नहीं होता और करियर निर्माण के लिए विषयों का सही चयन अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने मेडिकल व इंजीनियरिंग की तैयारी कर रही छात्राओं से विशेष बातचीत की। इस दौरान



सिविल सर्जन डॉ. अनिल ने मेडिकल एंट्रेंस परीक्षा के टिप्स साझा किए, जबकि नगर आयुक्त जावेद हुसैन और सदर एसडीएम सुलोचना मीणा ने करियर काउंसिलिंग की।

विद्यालय का निरीक्षण करने के बाद सभी अधिकारियों ने छात्राओं के साथ रात्रि भोज का आनंद लिया। मौके पर जिला शिक्षा पदाधिकारी, वार्डन समेत अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

150 छात्राओं को मिल रही मेडिकल-इंजीनियरिंग की विशेष कोचिंग

उपायुक्त शशि रंजन की पहल पर सितंबर 2024 से 'सपनों को उड़ान' प्रोजेक्ट के तहत 150 छात्राओं को मेडिकल और इंजीनियरिंग की तैयारी कराई जा रही है। 75-75 छात्राओं के दो समूह बनाए गए हैं—एक समूह इंजीनियरिंग और दूसरा मेडिकल की कोचिंग प्राप्त कर रहा है इंजीनियरिंग की छात्राओं को सदर मेडिकल की छात्राओं को चैनपुर कस्तूरबा विद्यालय में कोचिंग दी जा रही है। उनकी तैयारी को प्रोत्साहित करने के लिए 20 सितंबर को 'सुपर 30' फिल्म दिखाई गई थी। छात्राओं की प्रगति की नियमित निगरानी भी की जा रही है, ताकि उन्हें सर्वश्रेष्ठ मार्गदर्शन मिल सके।

प्रेम प्रसंग में किशोर ने की आत्महत्या, पुलिस जांच में जुटी



नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। पाटन थाना क्षेत्र के किसौरी गांव निवासी 18 वर्षीय जितेंद्र कुमार सिंह ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। उसका शव भोखा जंगल में चिलबिल के पेड़ से लटका हुआ मिला। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए मेदिनी राय मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेज दिया।

दो दिन पहले प्रेमिका ने भी की थी आत्महत्या : परिजनों के अनुसार, जितेंद्र का अपने ही गांव की नीलम कुमारी नामक लड़की से प्रेम प्रसंग चल रहा था। दोनों अक्सर मोबाइल फोन पर बातें किया करते थे। दो दिन पहले, शुक्रवार की शाम, नीलम कुमारी का शव भी गांव में लटका हुआ पाया गया था। इस घटना के बाद जितेंद्र नार्मल रूप से परेशान था। परिजनों ने दी गुमशुदगी की

पलामू में सैकड़ों स्ट्रीट लाइटें खराब, जनता परेशान



मेदिनीनगर। शहर के कई इलाकों में स्ट्रीट लाइटें महीनों से खराब पड़ी हैं, जिससे लोगों को रात में आने-जाने में परेशानी हो रही है। भाजपा ने पूर्व जिला अध्यक्ष परशुराम औझा ने कहा कि कई प्रमुख मार्ग अंधेरे में डूबा है और प्रशासन मौन है। उन्होंने कहा कि पांकी रोड से छ:मुहान तक 80 स्ट्रीट लाइटें बंद, छ:मुहान से बैरिया चौक तक 53 स्ट्रीट लाइटें खराब हैं। और रांची रोड (चिचांकी से रेडमा चौक) तक 50 स्ट्रीट लाइटें खराब हैं और रेडमा चौक से बैरिया मोड़ तक 40 स्ट्रीट लाइटें खराब हैं। नगर निगम को सौंपा जापन : स्थानीय नागरिकों ने नगर निगम से जल्द से जल्द स्ट्रीट लाइटों को ठीक करने की मांग की है ताकि सड़क पर आने-जाने वालों को राहत मिल सके। यदि जल्द कार्रवाई नहीं हुई, तो लोग विरोध प्रदर्शन करने को मजबूर होंगे।

झारखंड अलग राज्य आंदोलनकारियों के संघर्ष का परिणाम : अविनाश देव



मेदिनीनगर। झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने झारखंड राज्य आंदोलन में योगदान देने वाले स्वर्गीय सुदामा पंडित को श्रद्धांजलि दी और आंदोलनकारियों के सम्मान की मांग को लेकर रांची के लिए कूच किया।

आंदोलनकारियों को सम्मान देने की मांग : संघर्ष मोर्चा के नेता अविनाश देव ने कहा, 'झारखंड आंदोलनकारियों ने अपना सब कुछ त्याग कर इस राज्य के लिए लड़ाई लड़ी, लेकिन आज भी उन्हें वह सम्मान नहीं मिला जिसके वे हकदार हैं।' कार्यक्रम में सतीश जी, गणेश रवि, बालकिशुन उरांव, विकेश पांडेय, प्रदीप सिंह, दाऊद केरकेट्टा, विलांगना किंडो, सुलेमान अंसारी समेत कई लोग मौजूद थे।



ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद ने रविवार की देर रात छहमुहान पर सघन वाहन जांच अभियान चलाया।

फूलों की खेती से आर्थिक समृद्धि: किसान की प्रेरणादायक कहानी



नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। अम्वा गांव के निवासी संतोष कुमार ने परंपरागत खेती से हटकर फूलों की खेती में सफलता प्राप्त की है। 20 वर्ष पूर्व सब्जी की खेती से शुरूआत करने वाले संतोष को अपेक्षित मुनाफा नहीं हो रहा था। एक बार छत्तीसगढ़ की यात्रा के दौरान उन्होंने किसानों को फूलों की

खेती करते देखा, जिससे प्रेरित होकर उन्होंने 1 कच्चा जमीन पर फूलों की खेती शुरू की। पहले ही प्रयास में दोगुना लाभ मिलने पर उन्होंने इसे बढ़ाया, और वर्तमान में 6 एकड़ लीज की जमीन पर फूलों की खेती कर रहे हैं। उनके फूलों की मांग झारखंड और बिहार के विभिन्न शहरों में है।

झासा 2025-27 सत्र का शपथ ग्रहण समारोह आयोजित

सिविल सर्जन को डीसी के बराबर मिलेगी सुविधा : इरफान अंसारी

नवीन मेल संवाददाता
रांची। झासा 2025-27 सत्र का शपथ ग्रहण समारोह करमटोली स्थित आईएमए हॉल में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि स्वास्थ्य मंत्री डॉ इरफान अंसारी उपस्थित हुए। प्रतिस्थापन समारोह में नवनिर्वाचित अध्यक्ष डॉ बिमलेश सिंह, सचिव डॉक्टर ठाकुर मृत्युंजय सिंह, कोषाध्यक्ष डॉक्टर स्टीफन खेस, संयोजक डॉ शरद, वरिष्ठ उपाध्यक्ष (संस्थाल परमा) डॉ मोहन पासवान, उपाध्यक्ष (महिला कोषांग) डॉक्टर मुसर्त यामिनी, उपाध्यक्ष मुख्यालय डॉक्टर शमीम, संयुक्त सचिव (मुख्यालय) डॉ अजीत कुमार एवं अन्य पदाधिकारियों ने पदभार ग्रहण किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि स्वास्थ्य मंत्री ने नई कैमेटो को अपनी शुभकामनाएं दी एवं डॉ इरफान अंसारी ने झासा की



आजीवन सदस्यता ग्रहण की। झासा की मांग पर उन्होंने विहार के तर्ज पर डायनामिक एसीपी देने का वादा किया। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में अन्य राज्य झारखंड के नियमों का अनुसरण करेंगे। ऐसे चिकित्सक हित वाले नियम बनाएंगे जिससे दूसरे राज्य के भी चिकित्सक यहां आकर ज्वाइन करेंगे। उन्होंने घोषणा किया कि ओपीडी की पाली, पूर्व की तरह 9 बजे पूर्वाह्न से 3:00 बजे अपराह्न ही चलेगी। सभी

सिविल सर्जन को सुविधाएं उनके पद के हिसाब से जिले में उनके समकक्ष अधिकारी (उपायुक्त) के बराबर उपलब्ध कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि पलामू में पिछले 2 महीने से बायोमेट्रिक को लेकर चिकित्सकों की अवरूद्ध की गई वेतन निकासी को गलत ठहराया, और इस पर कार्रवाई का आश्वासन दिया।

झासा अध्यक्ष डॉ बिमलेश सिंह ने मंत्री को बायोमेट्रिक से संबंधित

व्यावहारिक कठिनाइयों से अवगत कराया। सचिव ठाकुर मृत्युंजय सिंह ने चिकित्सकों की अन्य समस्याओं की चर्चा की। उपाध्यक्ष डॉ मुसर्त यामिनी ने महिला चिकित्सकों की सुरक्षा एवं संसाधनों की उपलब्धता पर बल दिया। कार्यक्रम का संचालन डॉक्टर श्वेता लाल, डॉक्टर रवि राज, डॉ विकास गुप्ता ने किया। धन्यवाद ज्ञापन डॉक्टर अजीत कुमार ने दिया।

भाजपा कार्यालय में मनी संत रविदास महाराज की 648 वीं जयंती, बोले प्रयास सेठ पीएम भारत को विश्व गुरु बनाने को अग्रसर है

नवीन मेल संवाददाता
रांची। भारत महर्षि संतो का देश रहा है और यह हमारा सौभाग्य है कि संत शिरमोणि रविदास महाराज जी की प्रेरणा को आगे बढ़ते हुए प्रधानमंत्री सबका साथ सबका विकास और सबके विश्वास के साथ भारत को विश्व गुरु बनाने को अग्रसर है। संत शिरमोणि रविदास महाराज जी ने जात पात, छुआछूत, ऊंच नीच को भुलाकर इंसानियत के साथ समाज और देश को एक करने की प्रेरणा दी। उक्त बातें केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने संत रविदास महाराज की 648 वीं जयंती के मौके पर भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा द्वारा आयोजित कार्यक्रम में लोगों को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि महर्षि वाल्मीकि, संत रविदास महाराज जी की प्रेरणा के माध्यम से समाज के अंतिम व्यक्ति जिन्हें भारतीय जनता पार्टी प्रथम व्यक्ति मानती है उन तक विकास कार्य पहुंच रही है। वहीं अंग्रेजों मुगलों ने और आजादी के बाद कुछ राजनीतिक दलों ने समाज को बांट कर देश को विखंडित करने का काम



क्रिया। लेकिन भारतीय जनता पार्टी हमेशा से सभी को एकजुट कर देश को विकास की गति पर आगे बढ़ने का काम कर रही है। प्रधानमंत्री ने आयुष्मान भारत, उज्वला योजन, शौचालय निर्माण एवं कई अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से समाज के बीच बनी दूरियों को कम करने का प्रयास किया है। भाजपा के कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष रविंद्र राय ने कहा कि भाजपा परिवार अनुसूचित जाति समाज के बीच संगठन को मजबूत करने के लिए मोर्चा के इस कार्यक्रम को आयोजित किया है। यह कार्यक्रम समाज, जीवन को

चंद्र प्रकाश ने की गिरिडीह में स्पेशल इकोनामिक जोन की स्थापना की मांग

केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल को दिया प्रस्ताव



नवीन मेल संवाददाता
रांची। सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने गिरिडीह में स्पेशल इकोनामिक जोन (एस इंजोड) की स्थापना करने का प्रस्ताव दिया है। उन्होंने यह प्रस्ताव केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल को नई दिल्ली में दिया है। उन्होंने केंद्रीय मंत्री से कहा है कि स्पेशल इकोनामिक जोन की स्थापना से झारखंड की आर्थिक वृद्धि को जहां बढ़ावा मिलेगा वहीं रोजगार के अपार अवसर की संभावनाएं बनी रहेंगी। उन्होंने केंद्रीय मंत्री को इस बात से अवगत कराया कि गिरिडीह प्राकृतिक संसाधनों से समृद्ध है। साथ ही लोहा उद्योग, रेशम उद्योग, प्लास्टिक उद्योग, माहका उद्योग व लस्स उद्योग से संबंधित अपार संभावनाएं हैं। इसके मजबूत औद्योगिक आधार व बढ़ते बुनियादी ढांचे को स्पेशल इकोनामिक जोन होने से

राज्य में एक सशक्त वैचारिक व राजनीतिक माहौल तैयार करना लक्ष्य है : सुदेश कुमार

नवीन मेल संवाददाता
रांची। आजसू केंद्रीय कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह में पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो की उपस्थिति में सैकड़ों युवाओं और समाजसेवियों ने आजसू पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। सुदेश महतो ने कहा कि पार्टी का लक्ष्य राज्य में एक सशक्त राजनीतिक माहौल तैयार करना है, जिससे संगठन की विचारधारा को अधिक प्रभावी ढंग से जन जन तक पहुंचाया जा सके। उन्होंने कहा कि चुनावी सीमाओं से परे, समाज के हर वर्ग के लोगों का पार्टी में जुड़ना इस नए नेतृत्व की स्वीकार्यता को दर्शाता है। मिलन समारोह में एमडी. शर्फा खान (मुहरम सेंट्रल कमिटी अध्यक्ष), मोहम्मद नईम (संगठन



मंत्री), मोहम्मद जीशान, मोहम्मद कैफ जुबेर, डॉ. अखिलेश, ओवेस अख्तर, आनंद राज, रौशन कुमार महतो, गौतम सिंह, संजीव सिंह, दीवाकर राज, नरेश साहू, सुनील गुप्ता, रौशन कुमार, बाबूल, उमेश,

मुकुंद मेहता, संजय मेहता, अध्यक्ष ज्ञान सिन्हा, जिला उपाध्यक्ष डॉ पार्थ परितोष, जिला सचिव दयाशंकर, मीडिया आयोजक परवाज खान मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

खिलाड़ियों को दी बधाई

नवीन मेल संवाददाता
रांची। 44वां जूनियर नेशनल ऑर्चरी चैंपियनशिप पश्चिम बंगाल के बोलपुर में 11 से 17 फरवरी तक आयोजित है। इसमें रिवियर को भिक्स टीम कंपाउंट इवेंट में कृष चंद्र एवं राजअदिति कुमारी की

जोड़ी ने महाराष्ट्र की टीम से हार कर रजत पदक संसंधान करना पड़ा। इस जीत के लिए झारखंड तीरंदाजी संघ के सचिव द्रोणाचार्य पूर्णिमा महतो समेत सभी प्रशिक्षक एवं खेल प्रेमियों ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं।

सेवानिवृत्ति के बाद भी कार्यरत रहे गृह रक्षक रघु राम पर होगी प्राथमिकी दर्ज

उपस्थित विवरणी जिला कार्यालय नहीं आती

नवीन मेल संवाददाता
रांची। जिला समादेश कौशिक कुमार ने होमगार्ड डीजी को पत्र प्रेषित करते हुए रांची जिला के गृह रक्षक क्रमांक 13495 रघु राम के विश्वक प्रथमिकी दर्ज करने का अनुरोध मांगी है। उम्र सीमा समाप्त होने के बावजूद भी कार्यरत रहे गृह रक्षक रघु राम की निर्धारित 60 वर्ष की उम्र सीमा अक्टूबर 2022 में ही समाप्त हो चुकी थी। इसके बावजूद रघु राम गृह विभाग में कार्यरत बने रहे और मानदेय प्राप्त करता रहा। इसका खुलासा उस वक्त हुआ जब गृह विभाग के अवर सचिव लखन राम नायक ने रांची जिला के गृह रक्षक - 13495 रघु राम एवं अन्य गृह रक्षकों के सेवा विस्तार के लिए 17 जनवरी 2025 को जिला समादेश झारखंड गृह रक्षा वाहिनी रांची को पत्र प्रेषित किया। इस पत्र में अंकित गृह रक्षकों का जब जिला समादेश कौशिक कुमार ने नामांकन पत्रों से मिलान करने का आदेश दिया तब मिलान के क्रम में गृह रक्षक रघु राम कि 60 वर्ष की उम्र सीमा अक्टूबर 2022 में ही

गृह विभाग के प्रधान सचिव वंदना डाडेल को इस गृह रक्षक की जानकारी दिए बिना ही गृह रक्षक 13495 रघु राम कि प्रतिनियुक्ति को यथावत बनाए रखने का अनुमोदन तक ले लिया गया। अवर सचिव लखन राम नायक का कहना है कि होमगार्ड जवानों से संबंधित लेखा-जोखा संबंधित जिला कार्यालय में होता है, जिसके कारण होमगार्ड जवान की उम्र सीमा समाप्त होने की जानकारी विभाग को नहीं थी। इसलिए उक्त होमगार्ड जवान को कार्यरत से नहीं हटाया जा सका और इन्हें कर्तव्य भत्ता का भुगतान होता रहा। लखन राम नायक ने कहा कि जैसे ही विभाग को यह जानकारी प्राप्त हुई तत्काल संबंधित होमगार्ड जवान को कर्तव्य से हटा दिया गया है। समाप्त होने की जानकारी मिली। मानदेय भुगतान का विवरण मांगा गया : जिला समादेश कौशिक कुमार ने गृह विभाग के अवर सचिव लखन राम नायक को पत्र प्रेषित करते हुए सेवानिवृत्ति के पश्चात गृह रक्षक रघु राम के द्वारा ड्यूटी के एवज में लिए गए सरकारी राशि के विवरण का मांग किया है।

जिला समादेश कार्यालय अधिकारियों ने कहा- विभाग से नहीं आती उपस्थित विवरणी एक होमगार्ड जवान की कर्तव्य अवधि 4 महीने की होती है। परंतु गृह विभाग में प्रतिनियुक्त होमगार्ड जवान 13495 रघु राम वर्षों से लगातार ड्यूटी कर रहा था। जिला कार्यालय को बिना कोई सूचना दिए ही गृह विभाग के द्वारा कर्तव्य भत्ते का भुगतान सीधा होमगार्ड जवान के खाते में किया जा रहा था। इस कारण जिला कार्यालय को यह जानकारी नहीं थी कि जिस होमगार्ड जवान की उम्र सीमा समाप्त हो चुकी है वह होमगार्ड का जवान कर्तव्य में प्रतिनियुक्त है तथा गलत ढंग से मानदेय भी प्राप्त कर रहा है। समादेश कौशिक कुमार ने कहा कि अगर कोई भी होमगार्ड का जवान सेवानिवृत्त होने के पश्चात चोरी छुपे कर्तव्य पर प्रतिनियुक्त रहता है तो वैसे होमगार्ड जवानों पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। वैसे विभाग जहां गृह रक्षक प्रतिनियुक्त है उस विभाग को गृह रक्षकों की उपस्थित विवरणी जिला कार्यालय को निश्चित रूप से भेजी जानी चाहिए थी।

ओबीसी फर्जीवाड़ा सर्वे पर ओबीसी मंत्री, विधायक संवेदनशील नहीं : राजेंद्र राजनीतिक पार्टियों का चुपपी दुर्भाग्यपूर्ण



नवीन मेल संवाददाता
रांची। ओबीसी सर्वेक्षण में फर्जीवाड़ा की बात सामने आने पर मूलवासी सदान मोर्चा की बैठक हुई। मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि मूलवासी सदान से आने वाले ओबीसी, दलित या अधकर्म हों इन वर्गों को इनके अधिकारों से कैसे वंचित किया जाए, इसका पदचर्र हमेशा से किया जा रहा है। प्रसाद ने कहा कि अधिकारों को लेकर हमारे लोगों में चेतना नहीं है। जिसका फायदा सरकार और राजनीतिक दलों के अलावा अन्य लोग उठा रहे हैं। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि ओबीसी के फर्जीवाड़े सर्वेक्षणों में ओबीसी मंत्री, विधायक संवेदनशील नहीं हैं। इनकी चुपपी आगे जाकर इनके लिए घातक साबित होगा। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि राजनीतिक दलों की चुपपी भी दुर्भाग्यपूर्ण है। राजेंद्र प्रसाद ने

न्यून बॉक्स नई दिल्ली रेलवे स्टेशन हादसा की जिम्मेदार केंद्र सरकार : मुंजनी

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के चेयरमैन सतीश पॉल मुंजनी ने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुए हादसे के लिए केंद्र सरकार को जिम्मेदार माना है। उन्होंने कहा कि 15 फरवरी को हर घंट नई दिल्ली स्टेशन पर 1500 जलरल टिकट बिक रहे थे तो रेलवे को पहले से ही भलीभांति पता था कि भारी संख्या में श्रद्धालु आ रहे हैं। ऐसे में भीड़ के संचालन के लिए क्या इंतजाम किए गये थे? कितने पुलिसकर्मी तैनात थे? क्या अनाउसमेंट किए जा रहे थे? क्या जो खबरों में लोग बोल रहे हैं, वो सच है कि आखिरी वक्त पर प्लेटफार्म बंदला गया। इससे अफरा-तफरी मच गई, इन सबके लिए जिम्मेदार कौन है? रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव मौत के आंकड़े छिपाने में व्यस्त थे। उन्हें रेल मंत्री के अपने पद से तत्काल इस्तीफा देना चाहिए। उन्होंने कहा कि दिल्ली रेलवे स्टेशन का मंजर दिल दहला देने वाला था। आस्था और विश्वास से भरे श्रद्धालु कुत्स की ट्रेन पकड़ने के लिए आए तो जरूर, लेकिन प्रशासन की नाकामी से ना सिर्फ भगदड़ मची, बल्कि आधिकारिक आंकड़ों के मुताबिक दम घुटने से 18 लोगों की तड़प-तड़प कर वहीं मौत हो गई। उन्होंने कहा कि अगर सरकार को उनकी जान की परवाह होती तो उनके आने-जाने के लिए शमित प्रबंध किए गए होते। पुलिस प्रशासन को तैनात किया गया होता। लोगों को उनके हाल पर नहीं छोड़ा जाता। रेल मंत्री को इस हादसे की जिम्मेदारी लेते हुए अपने पद से तत्काल इस्तीफा देना चाहिए। रेलवे से इस देश का आम नागरिक सफर करता है।

जेल अदालत में चार बंदियों को किराया गया कारा मुक्त

रांची। डालसा की ओर से रिवियर को बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा हॉटवार में जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिबिर का आयोजन किया गया। जेल अदालत में 10 बंदियों का आवेदन समर्पित किया गया। इसमें चार बंदियों को जेल में काटो गई अवधि को देखते हुए जेल अदालत का लाभ देते हुए कारा मुक्त किया गया। इसमें सिटू कुशवाला, विक्की कुमार, पुना किस्कू एवं राकेश अहीर शामिल हैं। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में वरिय न्यायिक पदाधिकारी कुशेश्वर सिंक् के साथ मयंक मलयाज, मनोज कुमार इंदवार, शंभू महतो, डालसा सचिव कमलेश बेहरा, जेएम प्रशांत वर्मा, कारापाल, एलएडीसी के डिप्टी चीफ राजेश कुमार सिन्हा, सहायक बॉरेंड प्रताप समेत अन्य लोग उपस्थित थे। विधिक जागरूकता शिबिर में बंदियों को लीगल एड क्लिनिक के बारे में जानकारी दी गई। डालसा सचिव ने बंदियों की समस्याएं सुनीं। बंदियों से आवेदन लेकर उसकी समस्याओं का तत्काल निराकरण के लिए एलएडीसी एवं उसके सदस्यों को निर्देशित किया गया।

नगर निकाय चुनाव में अपना प्रत्याशी देगा चंद्रवंशी समाज

रांची। अखिल भारतीय चंद्रवंशी क्षत्रीय महासभा ने कहा है कि झारखंड में होनेवाले नगर निगम चुनाव में समाज के प्रत्याशी सभी जिलों में खड़े किए जाएंगे। राष्ट्रीय अध्यक्ष ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने यह बात एक बैठक में महासभा को बतायी। चुनाव में अपना भाग्य आजमाने वाले प्रत्याशियों को महासभा तन-मन-धन से सहायता करेगी। प्रदेश अध्यक्ष बजरंग वर्मा ने कहा कि चंद्रवंशी समाज झारखंड में अपना राजनीतिक भविष्य खुद तय करेगा, हर राजनीतिक दलों ने चंद्रवंशी समाज की उपेक्षा करने की कोशिश की है। इस बार समाज सभी दलों को अपनी ताकत का एहसास कराएगा। चंद्रवंशी समाज की एक 11 सदस्यीय टीम अगले सप्ताह से पूरे जिले का दौरा कर संगठन को प्रखंड स्तर पर मजबूत करने का काम करेगी। हर जिलों में चुनाव होगा और चुनाव के द्वारा अध्यक्ष एवं अन्य पदाधिकारी का चयन होगा।

राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष की नियुक्ति की मांग

रांची। राज्य में शहरी नगर निकाय चुनाव के लिए मार्ग प्रशस्त राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष की नियुक्ति से ही होगा। यह बातें राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश गुप्ता ने रिवियर को हरमू स्थित कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में कही। उन्होंने कहा कि मोर्चा सरकार से मांग करता है कि रिक्त राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष और एक सदस्य की नियुक्ति शीघ्र की जाए। उन्होंने कहा कि राज्य में ओबीसी अधिकारों के लिए लड़ने वाले और समर्थन करने वाले प्रत्याशियों को तैयार किया जा रहा है। शहरी नगर निकाय क्षेत्र में चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशी संशय में हैं कि चुनाव समय पर होगा या नहीं, इसलिए सरकार अखिलंब आयोग के अध्यक्ष और सदस्य की नियुक्ति करे। मौके पर दिलीप वर्मा, कमलेश चौधरी, संतोष सोनी आदि उपस्थित थे।

238 एकड़ में लगे अफीम की फसल को किराया गया नए

रांची। रांची पुलिस ने तमाड़ा, बुंदू, राहे, नामकुम, अनगड़ा, सोनाहातु, एवं दशमफाल थाना क्षेत्र में अवैध रूप से किए जा रहे अफीम की खेती को ट्रैक्टर तथा ग्रास कटर मशीन से नष्ट किया। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी बुंदू के नेतृत्व में तमाड़ा, बुंदू, सोनाहातु, राहे, नामकुम, अनगड़ा एवं दशमफाल थाना प्रभागों के द्वारा बुंदू थाना अंतर्गत 55 एकड़, तमाड़ा थाना अंतर्गत 101 एकड़, शामकुम थाना अंतर्गत 24 एकड़, राहे थाना अंतर्गत 15 एकड़, नामकुम थाना अंतर्गत 35 एकड़, अनगड़ा थाना अंतर्गत 03 एकड़ व सोनाहातु थाना अंतर्गत 05 एकड़ अफीम की खेती नष्ट किया गया। कुल मिलाकर लगभग 238 एकड़ में लगे अफीम की फसल को ट्रैक्टर, ग्रास कटर मशीन एवं पुलिस बल के द्वारा विनष्ट किया गया।

जनजातीय विरासत को प्रोत्साहित करने में प्रमुख है आदि महोत्सव का आयोजन : राष्ट्रपति

नई दिल्ली (हि.स.)

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने रविवार को कहा कि आदि महोत्सव जनजातीय विरासत को प्रस्तुत करने और उसे प्रोत्साहित करने का एक प्रमुख आयोजन है। ऐसे उत्सव, जनजातीय समाज के उद्यमियों, शिल्पकारों और कलाकारों को बाजार से जुड़ने का बहुत अच्छा अवसर प्रदान करते हैं।

जनजातीय मामलों के मंत्रालय के तहत भारतीय जनजातीय सहकारी विपणन विकास संघ लिमिटेड (ट्राइफेड) 16-24 फरवरी तक मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम नई दिल्ली में प्रतिष्ठित आदि महोत्सव 2025 का शुभारंभ हो गया। राष्ट्रपति मुर्मु आज मुख्य अतिथि के रूप में इस महोत्सव के उद्घाटन समारोह में शामिल हुईं। कार्यक्रम में जनजातीय कार्य मंत्री जुएल ओराम भी मौजूद रहे। इस महोत्सव में 600 से अधिक आदिवासी कारीगर, 500 प्रदर्शनकारी कलाकार भाग ले रहे हैं। इस मौके पर 25 आदिवासी खाद्य स्टॉल भी लगाए गए हैं। यहां 30 से अधिक राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की विविध परंपराओं का प्रतिनिधित्व भी है।

म्यूनिख में एस जयशंकर ने इजरायल के विदेश मंत्री सार से मुलाकात की, द्विपक्षीय संबंधों पर हुई चर्चा

म्यूनिख (आईएनएस)

भारत के विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर ने 'म्यूनिख सुरक्षा सम्मेलन 2025' के मौके पर इजरायल के विदेश मंत्री गिदोन सार से मुलाकात की। दोनों नेताओं के बीच द्विपक्षीय संबंधों और पश्चिम एशिया में मौजूदा स्थिति पर चर्चा हुई। विदेश मंत्री जयशंकर ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, "म्यूनिख सुरक्षा सम्मेलन 2025 के मौके पर इजरायल के विदेश मंत्री गिदोन सार से मिलकर बहुत अच्छा लगा। पश्चिम एशिया/मध्य पूर्व की मौजूदा स्थिति पर विचारों का आदान-प्रदान किया। हमारी द्विपक्षीय साझेदारी की मजबूती और महत्व को रेखांकित किया।" विदेश मंत्री जयशंकर ने फिजी के प्रधानमंत्री सितीवेनी राबुका से भी मुलाकात की। उन्होंने कहा कि



इस अवसर पर राष्ट्रपति मुर्मु ने कहा कि जनजातीय समाज की शिल्प-कलाएं, खान-पान, वस्त्र और आभूषण, चिकित्सा पद्धतियां,

खेल-कूद हमारे देश की अनमोल धरोहर हैं। वे न केवल पारंपरिक हैं, बल्कि आधुनिक और वैज्ञानिक भी हैं।

वे पर्यावरण के साथ एक प्राकृतिक सद्भाव प्रदर्शित करते हैं और एक स्थायी जीवन शैली का अनुकरण करते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि

पिछले 10 वर्ष में आदिवासी समुदायों के व्यापक विकास के लिए कई प्रभावी कदम उठाए गए हैं। किसी भी समाज के विकास में शिक्षा की भूमिका सबसे अधिक महत्वपूर्ण होती है। यह प्रसन्नता की बात है कि देश में 470 से अधिक एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालयों के माध्यम से लगभग सवा लाख आदिवासी बच्चों को स्कूली शिक्षा दी जा रही है। उन्होंने कहा कि पीएम जनम अभियान के तहत विशेष रूप से कमजोर जनजातीय समुदाय के लगभग 28 लाख लोगों को लाभ पहुंचाने के प्रयास किए जा रहे हैं। बड़े पैमाने पर अभियान की सफलता का विस्तार करने के लिए और यह सुनिश्चित करने के लिए कि जनजातीय समुदायों के पांच करोड़ से अधिक लोग सरकारी पहलों से लाभान्वित होते हैं, पिछले साल गांधी जयंती पर धरती आबा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान शुरू किए गए थे।

नई दिल्ली के मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम में शुरू हुआ आदि महोत्सव 2025

रूस ने एक हफ्ते में दानों 1220 हवाई बम, 850 से अधिक ड्रोन, 40 मिसाइल : वोलोदिमिर जेलेंस्की

कोव (आईएनएस)। राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने रविवार को दावा किया कि रूस ने इस हफ्ते यूक्रेन के खिलाफ 1,220 हवाई बम, 850 से अधिक ड्रोन और 40 से अधिक मिसाइलें लॉन्च की हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि रूस युद्ध को जारी रखना चाहता है। यूक्रेनी राष्ट्रपति ने कहा, "रूस को, अपनी वर्तमान स्थिति में, सत्ता पर अपनी पकड़ बनाए रखने के लिए युद्ध की जरूरत है, और वह हर दिन यूक्रेन पर बमबारी करके लड़ाई जारी रखने की अपनी मंशा साबित करता है।" जेलेंस्की ने लिखा, "अकेले इस सप्ताह रूस ने हमारे लोगों के खिलाफ लगभग 1,220 हवाई बम, 850 से अधिक ड्रोन और विभिन्न प्रकार की 40 से अधिक मिसाइलें दागी हैं। यूक्रेन खुद की रक्षा कर रहा है - हम अपने योद्धाओं की बहादुरी और अपने सहयोगियों के समर्थन की बढौलत खड़े हैं और लड़ रहे हैं। लेकिन हमें यूक्रेन के लोगों की जान बचाने के लिए और अधिक वायु रक्षा प्रणालियों की जरूरत है।" यूक्रेनी राष्ट्रपति ने कहा, "यूरोप और दुनिया को इस तरह की बुराई से बेहतर तरीके से बचाना होगा।



जेलेंस्की ने लिखा, "अकेले इस सप्ताह रूस ने हमारे लोगों के खिलाफ लगभग 1,220 हवाई बम, 850 से अधिक ड्रोन और विभिन्न प्रकार की 40 से अधिक मिसाइलें दागी हैं। यूक्रेन खुद की रक्षा कर रहा है - हम अपने योद्धाओं की बहादुरी और अपने सहयोगियों के समर्थन की बढौलत खड़े हैं और लड़ रहे हैं। लेकिन हमें यूक्रेन के लोगों की जान बचाने के लिए और अधिक वायु रक्षा प्रणालियों की जरूरत है।" यूक्रेनी राष्ट्रपति ने कहा, "यूरोप और दुनिया को इस तरह की बुराई से बेहतर तरीके से बचाना होगा।

छह यूरोपीय देशों ने डब्ल्यूएचओ में अपनी भूमिका बढ़ाने पर दिया जोर

हेल्सिंकी (आईएनएस)। छह यूरोपीय देशों के स्वास्थ्य अधिकारियों ने विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) में अपनी भूमिका बढ़ाने की अपील की है। यह अपील अमेरिका के संभावित अलगाव को देखते हुए की गई है। फिनलैंड के हेल्थ एंड वेल्फेयर इंस्टीट्यूट (टीएचएल) और पांच अन्य यूरोपीय स्वास्थ्य संगठनों के प्रमुखों का लैंसेट जर्नल में एक खुला पत्र प्रकाशित किया गया। इसमें अमेरिका के बाहर निकलने से होने वाली चुनौतियों का जिक्र किया गया और यूरोपीय देशों से डब्ल्यूएचओ में अपनी भूमिका बढ़ाने की अपील की गई। पत्र में यूरोपीय देशों से डब्ल्यूएचओ को अधिक वित्तीय मदद देने और संगठन में अधिक विशेषज्ञ भेजने का अनुरोध किया गया। इस पत्र पर नॉर्वे, डेनमार्क, फ्रांस, ऑस्ट्रिया और पुर्तगाल के स्वास्थ्य संस्थानों ने भी हस्ताक्षर किए। पत्र में कहा गया कि यूरोप के सर्पेट से डब्ल्यूएचओ को स्थिरता मिलेगी और यह सुनिश्चित होगा कि वैश्विक स्वास्थ्य नीति में इसके मूल्य बरकरार रहें।



हेल्सिंकी (आईएनएस)। छह यूरोपीय देशों के स्वास्थ्य अधिकारियों ने विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) में अपनी भूमिका बढ़ाने की अपील की है। यह अपील अमेरिका के संभावित अलगाव को देखते हुए की गई है। फिनलैंड के हेल्थ एंड वेल्फेयर इंस्टीट्यूट (टीएचएल) और पांच अन्य यूरोपीय स्वास्थ्य संगठनों के प्रमुखों का लैंसेट जर्नल में एक खुला पत्र प्रकाशित किया गया। इसमें अमेरिका के बाहर निकलने से होने वाली चुनौतियों का जिक्र किया गया और यूरोपीय देशों से डब्ल्यूएचओ में अपनी भूमिका बढ़ाने की अपील की गई। पत्र में यूरोपीय देशों से डब्ल्यूएचओ को अधिक वित्तीय मदद देने और संगठन में अधिक विशेषज्ञ भेजने का अनुरोध किया गया। इस पत्र पर नॉर्वे, डेनमार्क, फ्रांस, ऑस्ट्रिया और पुर्तगाल के स्वास्थ्य संस्थानों ने भी हस्ताक्षर किए। पत्र में कहा गया कि यूरोप के सर्पेट से डब्ल्यूएचओ को स्थिरता मिलेगी और यह सुनिश्चित होगा कि वैश्विक स्वास्थ्य नीति में इसके मूल्य बरकरार रहें।

बिहार बोर्ड की मैट्रिक परीक्षा को लेकर तैयारियां पूरी, छात्र से अधिक छात्राएं होंगी शामिल

पटना (आईएनएस)। बिहार विद्यालय परीक्षा समिति (बीएसईबी) द्वारा आयोजित मैट्रिक (10वीं) की वार्षिक परीक्षा सोमवार से शुरू होगी। कदाचारमुक्त और शांतिपूर्ण परीक्षा संपन्न कराने को लेकर समिति ने अपनी सारी तैयारियां पूरी कर ली हैं। इस साल होने वाली परीक्षा में छात्रों की तुलना में छात्राएं

अधिक होंगी। बिहार विद्यालय परीक्षा समिति द्वारा दी गई जानकारी के मुताबिक, इस साल मैट्रिक की परीक्षा में 15,85,868 परीक्षार्थी शामिल होंगे, जिनमें 7,67,746 छात्र और 8,18,122 छात्राएं हैं। इन सभी परीक्षार्थियों के लिए प्रदेश भर में 1,677 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं।

दुनिया के सबसे बड़े आध्यात्मिक समागम की मजबूती बताने के लिए ऑस्ट्रेलिया में कार्यक्रम

कैनबरा। प्रयागराज में जारी महाकुंभ में लाखों लोगों के शामिल हो रहे हैं। इसी बीच, ऑस्ट्रेलिया की राजधानी कैनबरा में भारतीय उच्चायोग ने शनिवार को दुनिया के सबसे बड़े धार्मिक समागम के महत्व को बताने के लिए एक

महाकुंभ 2025

कार्यक्रम का आयोजन किया। कैनबरा में इन्वेंशन लेक्चर थियेटर में भारतीय उच्चायोग के ऑस्ट्रेलिया की हिंदू परिषद के साथ साझेदारी में 'पवित्र जल: महाकुंभ 2025 की भावनाएं और पैमाना' कार्यक्रम आयोजित हुआ। इसमें आस्था, परंपरा और दुनिया की सबसे बड़ी आध्यात्मिक सभा को मजबूत करने का महत्व के लिए एक कार्यक्रम का आयोजन किया। कैनबरा में इन्वेंशन लेक्चर थियेटर में भारतीय उच्चायोग के ऑस्ट्रेलिया की हिंदू परिषद के साथ साझेदारी में 'पवित्र जल: महाकुंभ 2025 की भावनाएं और पैमाना' कार्यक्रम आयोजित हुआ। इसमें आस्था, परंपरा और दुनिया की सबसे बड़ी आध्यात्मिक सभा को मजबूत करने का महत्व के लिए एक कार्यक्रम का आयोजन किया।

परीक्षा पे चर्चा

एक्ट्रेस भूमि पेडनेकर ने बच्चों संग किया फन एक्टिविटी, बोली- 'वाॉरियर बनें, वरियर नही'

नई दिल्ली (आईएनएस)

'परीक्षा पे चर्चा' के छठे एपिसोड में अभिनेत्री भूमि पेडनेकर ने छात्रों को तनाव मुक्त होकर अपनी खूबियां पर फोकस करने की सलाह दी। बच्चों के साथ फन एक्टिविटी की और कहा कि नेगेटिव माहौल में भी अपनी ताकत को पहचानें और वाॉरियर बनें वरियर (चिंता करने वाला) नहीं। बच्चों के साथ बातचीत में भूमि ने बताया कि वह काफी अच्छी स्टूडेंट थीं, मगर उन्हें बचपन में ही एहसास हो गया था कि उन्हें अभिनेत्री बनना है। उन्होंने बताया कि "मैं बचपन में खुब पढ़ाई करती थी, इसलिए मैं यही सोचती थी कि मुझे सोना नहीं है और मैं बहुत कम नींद लेती थी।" लेकिन आज मैं शूटिंग से ब्रेक मिलते ही जल्दी-जल्दी खाना खाती हूं और फिर कम से कम आधे घंटे सोने चली जाती हूं क्योंकि "प्रांपर नींद सर्वा बर्नने का साधन है। उन्होंने कहा कि फोकस के लिए ब्रेक



लेना जरूरी है। बोलीं कि वह बचपन में दिन भर में केवल एक घंटे का ब्रेक लेती थीं और बाहर खेलने चली जाती थीं। ब्रेक के दौरान ड्रांस भी करती थीं। भूमि ने अपने जिंदगी के उस हिस्से के बारे में भी बात की जब उनके पिता का निधन हुआ था। उस घड़ी में वह कैसे निकलीं, इसके बारे में भी बच्चों को बताया।

एक्टर विक्रान्त मैसी ने बच्चों को दिया 'क्रिएटिविटी विद पॉजिटिविटी' का मंत्र

'परीक्षा पे चर्चा' के 6वें एपिसोड में अभिनेता विक्रान्त मैसी शामिल हुए। एक्टर ने मिशन क्रिएटिविटी विद पॉजिटिविटी या अपने काम के साथ पॉजिटिव कैसे रहें, इस पर चर्चा की। इसके साथ ही उन्होंने बच्चों को पावर टूल जर्नलिंग, पावर ऑफ विजुअलाइजेशन का मंत्र भी दिया। वे भी कहा कि अपनी कोशिशों को नजरअंदाज न करें उन्हें पूरा सम्मान दें। बच्चों संग बातचीत के दौरान अभिनेता विक्रान्त मैसी ने कहा, "बच्चों, आप सब बहुत लकी हो कि आज आपके साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का 'परीक्षा पे चर्चा' है। हमारे समय में इतनी सुविधा नहीं थी। हमारे बचपन में कर्फू जैसा माहौल होता था परीक्षा के दौरान। हम पूरे साल खेल

खेलते थे, मगर परीक्षा में खेल का सवाल ही नहीं उठता था। हमारे समय में केवल टीवी हुआ करता था और केवल भी काट दिया जाता था। आज के समय में प्ले टाइम मोबाइल से जुड़ गया है और हमारे समय में ये मैदान से जुड़ा रहता था। बच्चों, पीएम मोदी भी कहते हैं कि जो प्रेजेंट है, वो आज के समय में सबसे खास प्रेजेंट है। विक्रान्त ने पेरेंट्स के लिए कहा, "बच्चों पर अजाने में दबाव न बनाएं। उनकी रिक्लस को पहचानें, नंबरों के पीछे ना भागें। नंबर नीचे और सोच ऊपर रखें। विक्रान्त ने बच्चों संग पावर ऑफ विजुअलाइजेशन भी किया। उन्होंने बच्चों से कहा, "एक लड़का रहता है जो साइकिल से चलता है।

अमेरिका, जापान, द. कोरिया के विदेश मंत्रियों की बैठक, हिंदू-प्रशांत सुरक्षा व उ. कोरियाई चुनौती पर चर्चा

म्यूनिख (आईएनएस)। म्यूनिख सुरक्षा सम्मेलन 2025 के दौरान अमेरिका, जापान और दक्षिण कोरिया ने हिंदू-प्रशांत और उत्तर कोरिया में सुरक्षा परिदृश्य पर चर्चा की। अमेरिकी विदेश विभाग की ओर से जारी एक संयुक्त बयान में कहा गया कि अमेरिकी विदेश मंत्री मार्को रूबियो, जापानी विदेश मंत्री इवाया ताकेशी और दक्षिण कोरियाई विदेश मंत्री

चो ताए-युल ने मुलाकात की। उन्होंने तीनों देशों, हिंदू-प्रशांत क्षेत्र की सुरक्षा और समृद्धि सुनिश्चित करने के लिए अपनी साझा प्रतिबद्धता पर जोर दिया। इसके साथ ही डीपीआरके के परमाणु और मिसाइल कार्यक्रमों और दुर्भावनापूर्ण साइबर गतिविधियों पर अल्पनी गंभीर चिंता व्यक्त करते हुए उनका मिलकर संबोधित करने की जरूरत पर जोर दिया।

प्रतिबंध : जम्मू-कश्मीर के गुलमर्ग और तंगमर्ग को धूम्रपान-मुक्त क्षेत्र घोषित किया गया

श्रीनगर (आईएनएस)। जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने रविवार को प्रसिद्धि स्वी स्थल गुलमर्ग और पर्यटन स्थल तंगमर्ग को तंबाकू-मुक्त क्षेत्र घोषित कर दिया। इसका मतलब है कि इन जगहों पर धूम्रपान और तंबाकू से जुड़ी अन्य गतिविधियां पूरी तरह प्रतिबंधित होंगी। यह निर्णय गुलमर्ग में होने वाले 'खेले ड्रिंडिया विंटर

गेम्स 2025' से पहले लिया गया है। बारामूला के जिला मजिस्ट्रेट द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि तंबाकू का सेवन कई घातक बीमारियों का मुख्य कारण है। इससे कैंसर, हृदय रोग और फेफड़ों की समस्याएं हो सकती हैं। देश में होने वाली लगभग 40 प्रतिशत गैर-संक्रामक बीमारियां तंबाकू सेवन के कारण होती हैं।

जब घुटना, कंधा या कमर दर्द सताए तो आयुर्वेदिक ट्रीटमेंट ही अपनाएं
डा. ऑर्थो रोल ऑन करें दर्द को कंट्रोल

Fast Absorption | No Irritating | Non Greasy | No Cloth Staining | Roll on Application | Long Lasting Relief | Easy to Carry

डा. ऑर्थो पेन रिलीफ रोल ऑन 5 गुणकारी आयुर्वेदिक तेलों के अद्भुत मिश्रण जैसे गंधपूरा तेल, लवंग तेल, कटुवीरा तेल, कपूर सत्त व पुदीना सत्त से तैयार औषधि है जो अंदर तक समाकर मांसपेशियों के दर्द, जकड़न, खिंचाव एवं जोड़ों के दर्द को कम करने में सहायक है एवं पूर्णतः सुरक्षित है। आयुर्वेदिक होने के कारण इसका प्रभाव अल्पकालिक नहीं, लंबे समय तक बना रहता है।

Dr. Junejo's
डा.ऑर्थो
 Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment
 Helpline: 78769 77777 | www.drorthoil.com
 Available at all medical & general stores